



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/5665.**

Benyújtás dátuma: **2023-10-18 05:20**

Parlex azonosító: **15V1I1QJ0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Vadai Ágnes (DK)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Rogán Antal, Miniszterelnöki Kabinetirodát vezető miniszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Most akkor visszaesett a hazai turizmus vagy sem? Minden csak attól függ, hogy a hazai vagy a nemzetközi statisztikákat nézzük?"**

Tisztelt Miniszter Úr!

Az atlatszo.hu portálon megjelent „Megsértődött a cikkünkön a turisztikai ügynökség, de releváns kérdésekre nem válaszolnak sem ők, sem a KSH,„ című cikkben arról írnak, hogy „kevesebb magyar, több külföldi, de így is összeségében szegényebb volt a nyár a Balatonon a KSH legfrissebb adatai szerint. Azonban sem a statisztikai hivatal, sem az állami turisztikai ügynökség nem válaszolt arra a kérdésünkre, hogy miért és miként hasonlították az idej adatokat a 2019-esekhez, miközben a mostani gyűjtés módszertana akkor még nem létezett. Az Eurostat adatai pedig egészen más képet mutatnak a hazai turizmusról.”:

„Szeptember elején megírtuk, hogy 15, fizetős strandot üzemeltető önkormányzattól kértünk és kaptunk adatokat a strandok jegyeladásáról. A Magyar Turisztikai Ügynökségtől hiába kértük ki az adatokat, nem adta ki. A KSH oldalán talált számok alapján, ha 2022-höz viszonyítjuk, akkor mintegy 7 százalékos volt a csökkenés a kereskedelmi szálláshelyeken, de a 2019-es évhez viszonyítva már 13 százalékos volt a visszaesés a 2023-as év első félévében. Az önkormányzatoktól kapott adatok szerint pedig 2023 júniusában a legtöbb strand esetében a fizető vendégek fele távol maradt a Balatontól az előző évhez képest.

Az adatokból az is látszik, hogy júliusra visszatértek a vendégek, akkor csak minimális csökkenés volt tapasztalható. Két kiugró adatot találtunk: Siófoktól sokan elpártoltak, 2023 júliusában 35 százalékkal csökkent a forgalom a tavalyi évhez képest, Csopakon viszont 12 százalékkal nőtt a forgalom. Fonyódot a júniusi visszaesés kevésbé érte el, a júliust pedig rekordnak számító, 19 százalékos plusz strandforgalommal zárta.

(...)

A napokban megjelentek az augusztusi adatok a KSH-ban. Eszerint a balatoni régióban kevesebb magyar nyaralt idén.

(...)

A turisztikai hurráoptimizmust a KSH „A turizmushoz kapcsolódó bevételek, kiadások, egyenleg, negyedévente” című táblázata is árnyalja. Ugyan itt csak első féléves adatok vannak, azok viszont azt mutatják, hogy míg 2019-ben 336 344 millió forint volt a bevétel, addig 2023-ban ez 362 070 millióra nőtt. Csakhogy a 2019-es érték inflációval korrigálva 487 026 millió forintnak felelne meg.

Így vizsgálva az elért eredmény 2023-ban mintegy 26 százalékos visszaesést jelent.

Ha az európai trendeket nézzük, az Eurostat alapján Magyarország alaposan lemaradt más országoktól a vendégéjszakák számát 2019 júniusához és júliusához viszonyítva.”

Kérdezem Önt:

Most akkor visszaesett a hazai turizmus vagy sem? Minden csak attól függ, hogy a hazai vagy a nemzetközi statisztikákat nézzük?

Budapest, 2023. október 18.

Tisztelettel:

Dr. Vadai Ágnes

Demokratikus Koalíció